

PARA SAN JOSÉ

Confitería de EUGENIO BURRIEL
Ronda, 1. Teléfono 101.
CASA ESPECIAL PARA ENCARGOS
Ramlletes, Platos modernistas, Tortadas, Pastetes de espuma, Dulces secos, Repostería y Bombones, Objetos de fantasía en porcelana y bronce.

Asuntos del día

Continúa la obstrucción de las minorías en el Congreso, con gran descontento del país y aún de muchos diputados de esas minorías.
—Aquí se pierde el tiempo y nada se hace por los intereses nacionales, exclamaba el diputado catalanista, Sr. Rusiñol, interrumpiendo ayer al Sr. Suárez Inclán, que combatía el proyecto sobre los carbonos.
Y esa frase que tanto molestó al diputado liberal, interpreta verdaderamente el sentir general de la nación que ya no puede resistir esa campaña política que lo atropella todo.
En la presente ocasión no puede el señor Suárez Inclán motejar de antipatriota al Sr. Rusiñol. ¿Están seguras las minorías de cumplir, con esa conducta obstruccionista, los deberes que les impone el patriotismo?

No son únicamente la mayoría de nuestros políticos los que sufren un trastorno cerebral lamentabilísimo, sino que éste alcanza a una buena parte de la prensa.

España, que no forma en esa especie de *trist* opositorista, y que está realizando una campaña muy patriótica, ocupándose del último discurso del Sr. Villaverde en el Congreso, dice:

En presencia de una cuestión compleja y ardua, el hacendista español, sustrayéndose a los lazos de conciencia, que ofuscan la inteligencia y son el verdadero demonio de ésta, mezclador de la realidad; negándose a los estímulos de arrogancias provocadoras, de sugerencias amigables, de intrigas ineludibles, de presiones torcidas y de influencias malsanas, discurrió sobre los cambios y sus remedios, con la serenidad de juicio y reposada frase con que habría disertado en la Academia más lejana del tempestuoso y turbio oleaje de nuestra vida pública.

Pero, este rasgo de hombre de Estado y de patriota es precisamente lo que ha valido a don Raimundo Fernández Villaverde críticas más acerbas, censuras más acres, reproches menos ennoblecidos, mayores golpes en su vanidad y más heridas en su legítimo orgullo.
Manifiesta, aunque con timidez, el Sr. Montero Ríos que la obstrucción es un arma muy peligrosa, a la cual solo se debe apelar en casos desesperados, y que no se la puede emplear, como usa de la navaja el matón a cada vuelta de esquina, y ahí está desahogado y casi escarmentado el jefe de los liberales demócratas por sostener un criterio gubernamental, corriente hasta en los pueblos más ingobernables de Europa.

Y concluye con estas lógicas deducciones:
"Ante estos ejemplos ¿qué hombre público se inclinara hacia el camino del bien, bajo las miradas de un público sugestionado por la letra de

molde é incapaz de otro criterio sino del que le dan hecho por la noche ó por la mañana?

De esa suerte los personajes políticos que se sientan con algo de buena voluntad, han de pensar forzosamente en el retiro ó habrán de resignarse al empleo de móviles y resortes que son los únicos que, por lo visto, aquí pueden dar resultado. ¡Otra cosa, será perder el tiempo y la paciencia!

—¿A dónde habremos de ir por ese camino? ¡Señor! Lamentablemente, a donde vamos!

La visita de D. Alfonso XIII á Orense y Vigo han dado ocasión á que se demuestren de nuevo las grandes simpatías que inspira al país el joven monarca.

El rey ha sido objeto de constantes manifestaciones de cariño y entusiasmo. Las recepciones, como la despedida, han sido brillantísimas.

En las recepciones populares se han manifestado al rey, las simpatías de todas las clases sociales, que acudieron en masa á ofrecer sus respetos al monarca, resultando actos solemnísimos.

El emperador Guillermo II y el rey Alfonso XIII en Vigo

Vigo 15 (2:45 tarde).—El día ha amanecido lluvioso y despacible, reinando fuerte viento Norte. El mar está muy agitado. A las siete de la mañana fundó en el puerto el "Giralda".

Han llegado de Pontevedra el cardenal Herrera, el ex-ministro González Besada, varios senadores y diputados, la Diputación provincial, una numerosa comisión de los estudiantes de Santiago é innumerables personas. Es inculcable el número de forasteros que ha llegado, y la animación es extraordinaria.
Se espera la llegada del rey para las cuatro de la tarde, por haber adelantado su salida de Orense.

Todos los preparativos están terminados.

Vigo 15 (5 tarde).—A las dos de la tarde han fundado en el puerto el vapor "Koenig Albert", que conduce al emperador de Alemania, y el crucero "Federico Carlos", que le dá escolta. El arribo ha sido inesperado, pues la llegada del kaiser estaba anunciada para las seis de la tarde.

Al fundar el "Koenig Albert", frente al muelle de Loye, arboló el estandarte imperial, cesando en tal momento el inoportuno del viaje de S. M. I. El acorazado español "Pelayo", izó también la insignia imperial y saludó al buque alemán con los cañonazos de ordenanza. La batería del castillo de Castro hizo también salvas en honor del soberano alemán. Los buques de guerra españoles y los mercantes se empavesaron rápidamente. La marinería de los primeros dió los hurras de ordenanza. A los saludos del buque español y de la plaza contestó el crucero "Federico Carlos".

La noticia de la llegada del "Koenig Albert", confirmada por las salvas de la artillería, circuló rápidamente por toda la ciudad, é inmediatamente comenzaron á llegar al muelle innumerables personas, reuniéndose en aquel sitio un gentío considerable. Apenas fundados los buques alemanes, salió el vaporito de la Dirección de Sanidad para hacer la visita reglamentaria.

Desde el "Pelayo", se dirigió al "Koenig Albert", para cumplimentar al emperador, el capitán general del departamento, Sr. Viniegra. También fueron á cumplimentarle el gobernador militar de la plaza, el comandante de Marina, los comandantes del "Audaz", "Uranis", "Giralda", y "Vasco Nuñez de Balboa", y otras autoridades de Vigo.

El general Viniegra estuvo unos momentos en la cámara del kaiser, quien se informó del estado de salud del rey Alfonso y de la hora á que se esperaba su llegada. A bordo del buque alemán fueron también el cónsul de Alemania y el agregado militar de la embajada en Madrid, barón de Senden. Este último llevaba un gran paquete de cartas y telegramas para S. M.

Al entrar en la bahía el "Koenig Albert", el emperador venía sobre el puente, admirando el panorama del puerto, que se extiende en anfiteatro ante el mar. Las personas que han visto al emperador manifestaban que su estado de salud es bueno, pues su aspecto es el de siempre, robusto y fuerte.

Guillermo II encargó al barón de Senden que le proporcionara vistas fotográficas de Vigo y otras poblaciones españolas.

El comandante de Marina del puerto telegrafió á varias estaciones, anunciando á S. M. la llegada del emperador.

Después de recibir la visita de las autoridades, el kaiser se trasladó desde el "Koenig Albert", el crucero "Federico Carlos", arbolando éste la insignia imperial.

Vigo 15 (7 tarde).—A las cuatro en punto llegó á la estación el tren real. Las salvas de artillería del "Pelayo", y del castillo de Castro anunciaron á la ciudad que el rey llegaba á la población. Las campanas de todas las iglesias fueron echadas á vuelo.

En la estación esperaban al rey el alcalde con el Ayuntamiento, el gobernador militar, el obispo de Tuy, los exministros González Besada y Urzaiz, diputados y senadores, comisiones del ejército y la marina, y nutridas representaciones de todos los centros. Considerable gentío reunióse en la estación y sus alrededores, que al llegar el tren real hizo una entusiasta manifestación al monarca. Descendió éste rápidamente del coche, y el alcalde le saludó en nombre del pueblo de Vigo y le cumplimentaron las autoridades. Una compañía de infantería, con bandera y música, hizo los honores reales.

Inmediatamente se organizó la comitiva, marchando á la cabeza en un carruaje el alcalde con el gobernador de Pontevedra, y el gobernador militar, con su ayudante, á caballo, mandando las fuerzas. Detrás iba el coche real, acompañado á D. Alfonso el ministro de Agricultura, Sr. Alendalazar. Dando escolta al monarca iba tras su carruaje el escudero de caballería de Galicia. Seguían las comisiones del Ayuntamiento, Diputación y Audiencia, los diputados y senadores y todo el elemento oficial.

La comitiva regia se dirigió á la Colegiata, para asistir al Te-Deum. Todo el trayecto estaba ocupado por la multitud, que vitoreó con entusiasmo al monarca, haciendo una manifestación orfinesimista. Desde las tribunas y balcones se arrojaba al paso del coche real gran cantidad de flores y palomas. Las señoras y señoritas que ocupaban los balcones vitoreaban también al monarca y saludaban con sus pañuelos. Al pasar la comitiva por el lugar que ocupaba el nutrido grupo de los estudiantes de Santiago, éstos hicieron una gran ovación al rey.

El rey entró en la Colegiata bajo palio. Delante del templo se repitió la ovación á S. M. con entusiasmo indescriptible. El Te-Deum fué muy solemne, oficiando en él el cardenal arzobispo de Santiago. Terminada la ceremonia, el rey y su comitiva se dirigieron al muelle para embarcar. En el trayecto de la Colegiata al muelle se repitieron las ovaciones.

Por el mal estado del mar no pudo el rey embarcar por el embarcadero oficial. Los fuertes golpes de las olas habían echado á pique la balsa de desembarque y hubo que improvisar otra en el muelle de hierro, por ser más abrigado del viento Norte que el muelle. Trató el rey de embarcar en la lancha de vapor de la capitania; pero no pudo hacerlo. Tuvo que embarcar S. M. en una cañoa llevada á remo. El comandante de Marina, que llevaba la caña del timón, estuvo á punto de caer al agua en el momento de arrancar la lancha. El rey le tendió la mano para auxiliarle, evitándose el accidente. En el momento de embarcar el rey, las baterías del "Pelayo", y del crucero alemán hicieron salvas en su honor, así como los demás buques de guerra españoles.

Al embarcar el rey en el "Giralda", izó éste el pabellón real, haciendo nuevas salvas de artillería los buques. Las tripulaciones de estos, formadas sobre cubierta, dieron los tres vivas de ordenanza.

El embarque del rey ha sido presenciado por un inmenso gentío. El espectáculo que ofrecía el puerto, con las numerosas embarcaciones empavesadas, era admirable. El día había mejorado mucho, cesando la lluvia y despejándose el cielo.

Vigo 15 (9 noche).—Apenas llegó el rey al "Giralda", se apresuró á cambiar de traje para ir á visitar á su ilustre huésped. D. Alfonso vistió el uniforme de coronel del regimiento alemán de Hulanos. Inmediatamente después embarcó en la lancha de vapor del "Pelayo", para dirigirse al "Federico Carlos", donde el emperador se encontraba desde las cuatro de la tarde. Acompañaban al rey el ministro de Marina y el marqués de Polaveja, el general Boado y los ayudantes. En la escalera de honor del "Federico Carlos", esperaba el emperador de Alemania.

Al poner pié D. Alfonso en el buque alemán, izó éste el estandarte real de España. Al encontrarse ambos soberanos se abrazaron. Acompañaban al emperador sus ayudantes y demás personas de su comitiva. Guillermo II y Alfonso XIII pasaron á la cámara imperial del buque. La comitiva del rey pasó

á otra cámara. La entrevista reservada de los dos monarcas duró 35 minutos. Terminada ésta se despidieron el rey y el emperador; y D. Alfonso volvió al "Giralda", con sus acompañantes. El "Federico Carlos", despidió al rey con salvas de artillería, no obstante haber pasado ya la hora de la puesta del sol.

Poco después de embarcar el rey en el "Giralda", el emperador salió del "Federico Carlos", para devolver á D. Alfonso la visita. Acompañaban á Guillermo II su ayudante de campo, general Plasenzon; el jefe del gabinete naval, vicealmirante barón Senden Briban; el jefe del gabinete militar, teniente general Scholl; el barón Lyncker, mariscal de la casa imperial, general Lewenfeld, y otros funcionarios. Recibió al emperador el rey en la escala de honor del yate regio, y ambos soberanos se abrazaron, pasando después á la cámara del buque. La segunda entrevista duró treinta minutos. Al salir el emperador del "Giralda", fué despedido con salvas.

Las conferencias de los dos soberanos han sido, naturalmente, secretas, y esto dá lugar á que se hagan infundados comentarios sobre su alcance y trascendencia política. Los correspondientes madrileños se quejan de esta reserva, como si fuera cosa natural que estas conferencias se prepararan en público.

Vigo 15 (11:30 noche).—El emperador de Alemania y el rey D. Alfonso han comido esta noche á bordo del "Koenig Albert". Mañana almorzarán en el "Giralda".

Han lucido esta noche las iluminaciones extraordinarias, ofreciendo la población precioso aspecto, á pesar de que el fuerte viento deslucía algo el espectáculo. En el puerto los buques, iluminados y empavesados, presentaban un pintoresco golpe de vista. Se ha celebrado animada velada, quemándose una vistosa colección de fuegos artificiales.

La prensa de Vigo consagra entusiastas artículos de saludo al rey. En ellos habla también de la falta de fortificaciones en nuestra plaza.

El emperador alemán saldrá mañana, al anocheecer, para Gibraltar y Nápoles. Probablemente no tocará en Mahón.

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Preside el general Azorárago. Desanimación. En el banco azul el Sr. Sánchez de Tooa.

D. Eduardo Guillón pide datos para poder discutir el proyecto de carbonos.

El Sr. Torres Cabrera se ocupa de la falsificación de vinos en Vigo, cosa que no sólo perjudica á la salud pública, si que también á los intereses de los viticultores.

El Sr. Sánchez de Tooa ofrece corregir estos abusos.

El duque de Santo Mauro se ocupa de la falta de papel sellado, por la cual no puede cumplirse la ley en los testamentos ológrafo.

El Sr. Calvetón lamenta que se prescinda de la fecha en el papel sellado. Dice que esto constituye una falta de garantías para las familias.

El señor barón de Bonet se ocupa de la crisis de las subsistencias, y pide se adopten medidas para remediarla.

Lo ofrece el ministro.

El resto de la sesión carece de interés. Se levanta la sesión.

Congreso

Preside el Sr. Romero Robledo. Regular concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul los Sres. Maura, Osma y Sánchez de Tooa. Muchos diputados abandonan el salón, después de pedir se vote nominalmente el acta. Se aprueba esta por 105 votos.

El Sr. Celleruelo insiste en pedir que se establezca un turno para discutir las actas. Distingue las graves de las leves. Asegura que el presidente tiene facultades para ordenar lo que él pide. Ameniza su discurso con alusiones y chascarrillos políticos.

El Sr. Maura reconoce que el gobierno es ageno al orden de las discusiones, que corresponde fijarlo al presidente. Afirma que no vé una razón poderosa para que se discutan las actas cuando existen asuntos pendientes de gran importancia para el país. Afirma que el gobierno accederá á lo que resuelva la Cámara.

El Sr. Villanueva señala lo que puede y debe hacer el presidente en este asunto dentro del reglamento.

El Sr. Romero Robledo se opone á que ratifique el Sr. Celleruelo, pues así se promovería un debate que no autoriza el reglamento.

habitación del huésped, determinada á contarle mis infortunios y apelar á su compasión. Me acordé, pues, á él para dirigirle la palabra, cuando aquel héroe de cien batallas se incorporó asustado, y viendo una mujer pálida correr las cortinas, se puso á lanzar gritos de socorro, arrancó el cordón de la campanilla á fuerza de tirar, y al fin se desmayó.

—¡Já! ¡já! ¡já!—dijo riendo Traversay.—os tomaba sin duda por una habitante del otro mundo.
—Apenas tuve tiempo de entrar en mi cuarto, Los Lenoir corrieron á las voces de su huésped.

Como comprenderéis, no tuvieron ninguna duda sobre la identidad del fantasma, aunque ellos se fuesen tratar de sueño la relación del coronel. Pero desde aquel momento, la vigilancia es estrechísima, talmente á mi alrededor, que durante algunos años me fué completamente imposible salir de mi prisión.

En fin, poco á poco fué haciéndose menos severa. Empezó de nuevo mis paseos por la casa. Un día oí al coronel Lenoir que decía á la vieja Dorkey que Capitola, mi hija tan largo tiempo perdida, había sido encontrada y vivía en el castillo del Huroán. Ya estaba yo tan tranquila y gozosa, mi hija vivía y estaba cerca de mí. Un año más tarde supe de la misma manera que la Casa-Oculita acababa de recibir un nuevo comensal: una joven llamada Clara Day. Gabriel Lenoir era su tutor.

¡Oh! como hubiera yo querido poder penetrar hasta ella y aconsejarla que huyese... Pero no había que pensar en ello. Desde su llegada, mi puerta permaneció constantemente cerrada.

Una tarde, sin embargo, logré escaparme. Supe que una joven de la vecindad, había sido sorprendida por la tempestad, y había pedido hospitalidad por una noche.

El Sr. Lerroux vuelve á ocuparse de los sucesos de San Martín de la Vega. Dice que anoche hubo tiros á la puerta de la casa del alcalde. Se ocupa nuevamente del robo de la Caja del Montepío de los empleados en los ferrocarriles del Norte.

El Sr. Villanueva se ocupa de la crisis económica. Señala los ofrecimientos que hizo el presidente de que se pondría inmediatamente á discusión el proyecto de saneamiento de la moneda. Añade que después se ha presentado un proyecto contrario sin discurrir el primero.

El Sr. Romero Robledo declara que si no se ha discutido, deberá haberse presentado otros asuntos que han atropellado el debate.

El Sr. Noedal afirma que existen casos de incompatibilidad parociales al del Sr. Castellano, con manifiesta infracción constitucional. Pide también explicaciones acerca del hecho de haberse sancionado la ley de exención de derechos para el material inútil de ferrocarriles sin estar aprobada por las Cortes.

El Sr. Sánchez de Tooa dice que ha sido una inadvertencia, por no recordarse que se hallaba pendiente un dictamen de la comisión mixta (Rumores).

Varios oradores piden la palabra para protestar de este hecho. Se produce alguna confusión y el presidente agita fuertemente la campanilla.

Se entra en la orden del día.
Se aprueban varios dictámenes de los que figuran en la orden del día.

Se vota con bolas la pensión á la viuda del comandante Las Morenas. Aparecen 203 bolas blancas y tres negras.

Pónese á discusión el proyecto de carbonos. El Sr. Gandarías habla para alusiones.

El contestado D. Eugenio Silvela.
El Sr. Suárez Inclán apoya una enmienda para que se discutan los proyectos benéficos para el país.

DEL EXTRANJERO

En Corea.—Efectos del tratado

Paris.—Un telegrama de Seul dice que comienzan ya á dejarse sentir en la capital coreana los efectos del tratado del Japón y Corea. En la Administración pública del país se han operado cambios radicalísimos. Gran número de funcionarios van á ser declarados cesantes, ausentándose de corrupción. Los castigos bárbaros que aún estaban establecidos en Corea serán abolidos. Un oficial japonés vá á ser nombrado consejero agregado al ministerio de la Guerra coreano. Los prefectos de los departamentos acusados de haberse guardado los fondos que les habían sido entregados para pagar á los aldeanos los granos y alimentos suministrados á los japoneses, serán perseguidos.

El salvamento del "Yariag"

Londres.—Comunican de Seul que en Chemulpo continúan los trabajos para poner á flote el "Yariag", pues los japoneses tienen verdadero empeño en poder algún día hacer uso de este barco, que consideran como un trofeo de victoria.

Barcos japoneses averiados

Londres.—El Daily Telegraph, en telegramas fechados en Nagasaki el 11 y en Shanghai el 14, á las diez de la mañana, dice que los oficiales capturados á bordo del buque mercante ruso "Yekaterinow", aseguran que han visto llegar á Sasebo, procedentes de Port-Arthur, cuatro cruceros japoneses muy averiados, uno de ellos con la proa destrozada, y además dos transportes también con serias averías.

Comentarios para todos los gustos

Berlin.—El periódico Post indica que el emperador Guillermo II y el rey de España tratarán en Vigo de cuestiones interesantes para ambas naciones. Para reforzar su aserto afirma que á las conferencias de ambos soberanos asistirá el embajador alemán, La Gaceta de Voss asegura, en contrario, que el no hallarse en Vigo los señores Maura y Rodríguez Sampedro quita toda importancia política á la entrevista de Alfonso XIII y Guillermo II.

La enseñanza congregacionista

Paris.—La Cámara de diputados ha discutido el proyecto de ley enaminado á suprimir la enseñanza de las congregaciones en un plazo de cinco años. El Sr. Cailhau ha presentado una enmienda prorrogando el plazo hasta diez años. A pesar de ser la enmienda combatida por el jefe del gobierno, la Cámara la ha aprobado por 282 votos contra 271.

BLACK DONALD EL BANDIDO

POR S. G. GRAY-NICK

(CONTINUACION)

Añadió que iba á arrojarme de aquella morada, hasta de la vecindad, y enviarme á perecer en un lecho, como lo merecía.

Trasformado con tan infames insultos, no encontré una palabra de defensa.

—¡Cobardel joanall! ¡Pobre niña! ¿Por qué no habías abandonado inmediatamente aquella casa, y corrido á poneros bajo la protección del ministro de vuestra parroquia ó de cualquier vecino generoso?

—¡Ay! ya os lo he dicho; aunque viuda yo no era mas que una niña, y además una extranjera. ¿Yo no conocía ni vuestro pueblo, ni vuestras lenguas, apenas sabía vuestro idioma. La terrible energía natural; y luego, mi razón vacilaba aturrida por los ultrajes con que el coronel me abrumaba.

—Pero, ¿no comprendiais que toda su rabia probaba de que el nacimiento de vuestro hijo le privaba de su gran fortuna?

—No. Yo estaba muy lejos de oír en aquel momento que Gabriel Lenoir fuese tan odioso, pensar de su injusticia. Yo no tenía madre ni amigas que pudiera ilustrarme y mi ignorancia era la de la primera infancia. Sólo sabía que yo me había casado con Dios ni á los hombres, que no de esposa. Cuando Gabriel Lenoir me acusó de lo me figuré que un desagravio de las leyes naturales, tales como el odio, el terror, la desesperación se apoderaron de mi espíritu.

Finalmente—me dijo—que para guardar pura

la memoria de su hermano, consentía en ocultar mi deshonra, y me imponía que viviese en un aislamiento completo, lejos de toda mirada. Yo le obedecí como una esclava, demasiado feliz en conservar el abrigo de su techo.

—¡O mas bien de un techo que era vuestro, pobre mujer! ¡Bien lo sabía el miserable! ¡Oh! si esas circunstancias hubieran sido conocidas, el país entero se hubiera levantado en masa para protegeros y despojarle como á un infame espolador. Pero proseguid vuestra relación, señores; os lo ruego.

—Durante cuatro meses enteros no dejé por un momento la guardilla en que me habían confinado. Al cabo de ese tiempo di á luz dos gemelos, un niño y una niña. El primero nació muerto; mi hija era fuerte y robusta. La partera que me habíais buscado tenía tal aspecto de bondad y honradez, que me inspiró completa confianza. A mis ruegos consistió en ocultar la niña viva y presentar tan solo el niño muerto á Lenoir.

No había tenido temor alguno por mí misma; por mi hija sentí despertarse en mí mil vagas inquietudes. Presentaba que su tío la mataría.

—El instinto de una madre viene de arriba.
—Así lo creo. En fin, la buena mujer tuvo piedad de mí y consistió en todo.—Entregó enseguida el cadáver del niño al coronel, que le hizo enterrar, mientras que se alejaba llevándose á mi hija oculta en un gran pañuelo, y mi anillo de matrimonio que yo le había entregado, á fin de que pudiese servir mas tarde para reconocer á mi hija.

La ansiedad que me causaba la muerte de mi pobre hija me dió fuerzas para arrastrarme fuera de mi cobacha y deslizarme desahogada por los corredores. Oculté detrás de una puerta ó á Lenoir que hablaba con un desconocido. Supe así que la infeliz partera había pagado su desinterés con su libertad. La habían robado y transportado fuera del país con una criatura, que según decía era de una aldeana y que ellos sospechaban fuese mía.

Deciros todo lo que he sufrido sería imposible. ¿Qué había sido de mi hija? ¿La volvería á ver? ¡A qué peligros no se vería expuesta! ¡Oh! ¡No se cómo la desesperación no me puso loca en aquella época!

Mi prisión continuó. Me habían dejado todo el ático de la casa á mi disposición, es decir, una especie de ocho ó diez habitaciones; pero me estaba prohibido bajar ni mostrarme á las ventanas.

Una mujer llamada Dorkey Knight, entra la cual y el coronel Lenoir parecían existir algún lazo criminal, fué puesta á mis órdenes; en realidad era un esclavo lo que me daba.

A pesar de su vigilancia, conseguí algunas veces engañarla y errar á la aventura por la casa. Así es como, escuchando á las puertas, supe que se había estendido por el país la voz de que habíame transformado la razón la muerte de mi marido, me habían colocado en una casa de locos de New-York. Era falso; yo no dejé la Casa-Oculita hasta hace cosa de dos años.

—¿Pero la verdad?—preguntó Traversay.—no se puede ver la verdad en esta casa?
—Lo ignoro. Solo sé que la casa tenía fama de tener duende. Los Lenoir sostenían aquellos rumores, porque, bajo pretexto de prevenir el peligro del fuego, me habían dado una lámpara rodeada de una gran pantalla ó globo de cristal azul, que hacía tomar á la luz un extraño color. Pensaban, sin duda, que aquella luz, vista en una parte de la casa, que se sabía estaba deshabitada, prestaría alguna verosimilitud á las historias de fantasmas creídas por los senollos aldeanos.

—¿No habéis tratado nunca de huir?
—La vigilancia de que estaba rodeada siempre, era la misma. En mis exploraciones por la casa, había encontrado algunos libros; otras veces escuchaba parte de algunas conversaciones; de este modo, poco á poco, á despecho de mi prisión, comprendí hasta qué punto se habían burlado de mi orfandad, y la iniquidad de que había sido víctima. Tuve la imprudencia de dejarme ver una vez de mi carcelera, y mi reclusión fué mas dura y mas limitada. Sin embargo, pensaba sin cesar en los medios de huir ó de hacer conocer mi situación á cualquier magistrado.

En una ocasión un coronel llamado Eglem vino á pasar una noche en la casa. La vieja Dorkey, demasiado ocupada para poder pensar en su prisión, se olvidó de cerrar la puerta de mi cuarto. Me aproveché de ello para bajar cuando todo el mundo se hallaba acostado, y deslizarme en la

me cuenta de lo que hacía, tomé aquella sortija y la examiné. Juzgado de mi sorpresa, de mi emoción, ¡doctor Roke! era el anillo nupcial que yo había confiado á la partera, un anillo de oro macizo. La niña que me había sido robada, mi hija, estaba delante de mí Colocando maquinalmente la sortija en mi dedo, abrí las cortinas del lecho y contemplé avidamente el sonado rostro de aquella que no esperaba volver á ver.

La pobre niña, despertada por el ruido de las anillas, me miraba con ojos atónitos de terror. Yo me incliné para darle un beso, en que puse toda mi alma... Sus ojos se cerraron por el espanto, que la paralizaba.

—¡Ay! ¡yo no podía inspirar más que miedo! Al día siguiente mi pobre hija me descubrió sin sospecharlo; su indiscreción por poco me cuesta la vida.

Los Lenoir estaban ausentes. Pero en cuanto volvieron, prevenidos por Dorkey de lo que pasaba, subieron á mi habitación, me arrancaron de mi lecho, á pesar de mis gritos desesperados... Uno de ellos me dió un golpe tan violento que perdí el conocimiento. Cuando volví en mí, me hallé amarrada y encañada en un carruaje que dos caballos arrastraban al galope en la montaña.

Al día siguiente el coronel Lenoir, que había conducido el mismo carruaje toda la noche, me hizo bajar en una casa deshabitada, entregándome á la guarda de una mujer sorda que se llamaba Raven.

Más tarde supe que aquella casa pertenecía á la huérfana Clara Day. Poco tiempo estuvo en ella.

Una noche los Lenoir llegaron á la casa en una silla de postas. Parecía que le fué quitada al coronel la tutela de la joven huérfana por sentencia del tribunal, y que ésta iba á tomar posesión de su casa.

Salí, pues, de ésta, pero sin tener conciencia de ello. Probablemente habían mezclado algún narcótico á mi bebida, porque permanecí en un constante semi-sueño todo el tiempo del viaje, al fin del cual me hallé encerrada aquí. El exceso de los narcóticos, que estoy segura continúan administrándome, me produjeron cierta especie de delirio, que podía justificar la acusación de loca.

(Se continuará.)

VALENCIA

El secretario del gobierno, Sr. Blin, continuó ayer la visita de inspección al Ayuntamiento...

Estas no terminarán en el breve plazo que se había supuesto, pues se han de hacer efectivas a todos los servicios municipales.

Acosada de la instancia de los concejales pidiendo sesión extraordinaria para tratar de la delegación, se ha desistido de este procedimiento...

Según telegramas de Madrid, de ayer tarde, el alcalde de nuestra ciudad Sr. Puig Boronat...

No había dimitido el cargo, según manifestó a uno de nuestros colegas en la corte, añadiendo que, a fuer de político disciplinado, seguirá la conducta que le trace el Sr. Moré.

Regenerador de las fuerzas en la convalecencia. Los elementos revolucionarios consiguieron al fin que se armase ayer un alboroto en nuestra Universidad.

Los elementos revolucionarios consiguieron al fin que se armase ayer un alboroto en nuestra Universidad. No hace muchos días publicaron los periódicos republicanos largos artículos...

En otro lugar del periódico damos cuenta del lamentable suceso, que ha merecido general repercusión, siendo de esperar que no se repita, ya que tanto el rector como el gobernador civil han tomado las disposiciones convenientes para impedirlo.

GRAMÓFONOS-CUESTA

Como habíamos anunciado, en el tren correo regresó ayer de Madrid el senador Sr. Lázaro, presidente del directorio del partido conservador valenciano.

Para esta mañana, a las once, está convocada la comisión provincial, y con objeto de que asistan los diputados, pues hay asuntos de interés que tratar, el vicepresidente les encareció ayer, por medio de B. L. M., la asistencia a la sesión.

El alcalde interino, Sr. Llagarria, cumplimentó ayer al gobernador civil, recibiendo a su vez en la alcaldía gran número de visitas.

Entre otras cosas, el Sr. Llagarria ordenó al ingeniero municipal que todos los días haga función el gabinete fotométrico, con objeto de averiguar el fluido que suministra la empresa del gas.

Además adoptó las medidas conducentes a procurar que la empresa de aguas potables cumpla el contrato, dando agua limpia, pues de lo contrario, se le impondrán y se harán efectivas las multas que procedan, dejando a la empresa el derecho a recurrir si cree que las multas no son procedentes.

Licor Carmelitano

Por la alcaldía se ha remitido al gobernador civil para que la traslade al ministro de Hacienda, una instancia en la que se solicita que recabe de las Cortes la creación de un arbitrio extraordinario sobre la exportación de carnes.

Dicen de Madrid que se ha publicado una real orden resolviendo la consulta del alcalde de esta ciudad, elevada al ministerio acerca de las facultades que a los corresponden para el nombramiento de empleados con el carácter de interinos.

Se resuelve que en sus limitaciones que establecen los artículos 74 y 78 de la ley Municipal y otras disposiciones, el nombramiento y separación de los empleados, ya sean en propiedad, ya interinos, corresponde a los Ayuntamientos.

APARATOS FOTOGRAFIA-CUESTA

La comisión mixta de Reclutamiento ha publicado una circular en el Boletín oficial disponiendo que no se admitan actuaciones en los expedientes con fecha posterior a la del día de la declaración de soldados, según se acordó en la última sesión y publicamos oportunamente.

Como se trata de un asunto de verdadera importancia, recomendamos a los interesados la lectura de esta circular, cuya doctrina es estrictamente legal.

Esta tarde, a las once y media, se reunirá por segunda convocatoria, la Junta general de la Feria de Julio.

Se ha encargado interinamente de la tenencia alcaldía del distrito de Ruzafa, el concejal señor Miralles.

Licor Carmelitano

Constituye un magnífico regalo para los Pepes y las Pepas, un gramófono ó un aparato de fotografía de la casa Hijos de Blas Cuesta.

La comisión municipal de Aguas potables se reunió ayer tarde, tomando los siguientes acuerdos: Que no se aplaque la subasta para adjudicar el servicio de las obras de mejoramiento del abastecimiento de aguas potables; imponer a la empresa una multa de 250 pesetas por día y fuente en los que últimamente ha salido el agua sucia; autorizar al establecimiento de un camino vecinal sobre el acueducto; construir un pozo artésiano en el paseo de Colón (Cabañal) con tubería de 0.40 metros en su diámetro interior, y obligar a la empresa a costear el material que se inutiliza del servicio de aguas.

Está llamando la atención de las señoras el escaparate de modas "Las tres Rosas", de la calle de San Fernando, 38, pues se han recibido las últimas novedades de París en dicho ramo, San Fernando, 38.

GRAMÓFONOS-CUESTA

Según noticias, el proyecto de algodonos que se leerá un día de estos en las Cortes, establece extensión del pago de contribución durante tres años a los terrenos dedicados al cultivo del algodón.

Se establecen premios progresivos de 50,000 a 250,000 pesetas para los agricultores que mejoran el cultivo.

origen de las aves, contestaron primero con evasivas, y después que las habían comprado á dos desconocidos por 46 pesetas.

Licor Carmelitano

Ayer fué dado de alta en el Hospital provincial José María Zamorano, que resultó herido en una refriega que sostuvo con otro individuo el día 14 de febrero último en la plaza del Miguelete.

Los señores médicos que conocen los buenos resultados del Fosfo-Glicol-Kola Domenech, para combatir la neurastenia, insipetencia, afecciones cardíacas y debilidad general, lo prefieren á todos sus similares. Véndese principales farmacias.

Los individuos cuestionaron ayer en la calle de Cuenca, viniendo á las manos, resultando uno de ellos, llamado Miguel Moles, de 42 años, con dos heridas en la cara, que le ocasionó su rival, apodado Cucala, dándole mordiscos.

La guardia municipal del Grao detuvo ayer á Juan Peiró Soriano y José Sánchez García, por haber sustraído de un carruaje de repartir limonadas 35 pesetas, que el conductor llevaba en un cajón. Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Postales novedades y compra-venta de libros. Estamperia, 7 y 9, entre p. Collado y Purísima.

Bañuelos calientes superiores, se elaboran todos los días por la mañana, á mediodía y tarde, en la acreditada horchatería de Teodoro Llaer, San Vicente, 130.

ENFERMEDEDES del AÑO.—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Inguéz de Montoya, Colón 17. Consulta de diez á una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

Licor Carmelitano

En la iglesia de Santa Catalina de Sena celebrarán mañana los padres Dominicos una solemne función en honor al Patriarca San José, última de las que con tanto lucimiento han venido celebrando durante los Siete Domingos que le están consagrados por la Iglesia.

A las siete y media habrá misa de Comunión con motetes y pláticas por el padre José Pomer, siendo la misa en sufragio de D. José Vilaplana. A las diez la solemne, predicando el padre Gregorio Rodríguez, y á intención de doña Amalia Puig y Boronat.

Por la tarde, á las cinco y media, comenzará el ejercicio con exposición de S. D. M., predicando el padre Isidoro Marínena, y á continuación saesagida capilla de música ejecutada á toda orquesta el trisagio y el Bono Pastor, del maestro Cortina, en la Capilla de Casanz, y Tantum ergo, de Carreter, terminando con los gozos en la capilla del Santo. La función se aplicará por todos los que han contribuido á estos cultos. Así en el altar mayor como en la capilla de San José, lucirá una artística iluminación eléctrica, llevada á cabo por un inteligente religioso de la comunidad. Al final, y como recuerdo, se portarán dos hermosas imágenes del Patriarca San José.

Como anunciamos, el obispo de Loryma administró ayer el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de San Andrés. Comenzó á las nueve y media de la mañana y terminaba cerca de las tres de la tarde, habiendo confirmado á más de 2,500 niños, que fueron apadrinados por los señores conde de Torrefiel, vizconde de Miranda y doña Ana Fournat de Guzmán.

El colegio de San José, que dirigen los padres jesuitas, celebrará mañana una solemne fiesta en honor á su Patrono y titular el Santo Patriarca. A las siete y media de la misma habrá misa de Comunión general, y á las cinco de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, se cantará el Ave verum, de Müné; Dolores y gozos, de Bapi; Filius aeternae Joseph, de Rosés; Tantum ergo, de Payé, é Himno á San José, de García Muni. El sermón está á cargo del P. Oliver.

Mañana, á las siete y media, en la capilla de la Purísima de la Catedral, celebrará la Academia de la Juventud Católica misa de Comunión general.

La Sociedad de Maestros Carpinteros celebrará mañana, día de San José, su fiesta anual en la iglesia de las Escuelas-Pías á las diez de la mañana, cantándose la gran misa de D. Salvador Giner, y estando encargado del sermón el padre Alvaro Monfil. Acto seguido, será conducida la imagen de su patrón, profesionalmente desde dicha iglesia á la casa gremial.

La junta directiva invita á todos los del gremio á tan solemnes actos.

Crónica mortuoria. En la parroquia iglesia de Santo Tomás se celebraron ayer mañana solemnes honras fúnebres por el desamparo del alma del Sr. D. José Vilar Torres. Al acto asistieron muchas y distinguidas familias, deseosas de unir sus preces á las que la elevaba la Iglesia por la gloria eterna del alma del finado y de dar un nuevo y sentido testimonio de pésame á los que le lloran.

Presidirá el duelo los Sres. D. José Vila, canónigo; D. José Forcia, el presidente de la Real Academia de San Carlos D. Eduardo Atard, don Gonzalo Salvá, D. Peregrin Balader y D. Joaquín Arnau.

Reiteramos nuestro más sincero sentimiento á su viuda, hijos y hermano, al propio tiempo que les deseamos consuelo en su dolor.

Noticias militares. En el cuartel de banderas del cuartel de San Juan de la Ribera, se celebrará hoy el Consejo de guerra instruido contra el paisano Andrés Pizazo Porfolló y otro por el delito de agresión á la fuerza armada en Pedraña (Cuenca).

Presidirá el acto el general de división D. Federico Alonso Gascó, y actuarán de vocales los generales Sres. Clavijo, Novella y Pérez Feijóo y los coroneles Sres. Pereira, Estrada y Vázquez. Un piquete dará la guardia de honor.

Han quedado instalados en los cuarteles de San Juan de la Ribera 17 focos eléctricos de arco voltaico.

Ha tomado posesión, y se ha hecho cargo de la plaza de ayudante de Marina creada recientemente en la comandancia de este puerto, el teniente de navío D. Luis Oliag Miranda.

Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Juan Laroche Cosin.

Tribunales. Ayer continuó en la Audiencia la vista de la causa instruida con motivo del asesinato de don Emilio Sol, completándose las pruebas en la sesión de la mañana, después de la cual el representante del ministerio público, D. Camilo Robert, pronunció un discurso solicitando del tribunal de hecho un veredicto de culpabilidad, por resultar de las pruebas practicadas en el acto del juicio, único responsable del hecho de autos Juan Bautista Mateu Albiñana.

El acusador privado, Sr. D. Dualde, en un elocuente informe detalló minuciosamente el hecho origen del proceso, llamando la atención de los jurados acerca de los juicios verbales que se celebraron antes del crimen en los juzgados de primera instancia con motivo de las amenazas que continuamente estaba recibiendo el interfecto del Mateu Albiñana, detalles que indican que éste tenía ya el propósito deliberado de matar al Sr. Sol.

El Sr. Borsó, encargado de la defensa del

LAS PROVINCIAS

acusado, pronunció á continuación un buen discurso, que terminará en la sesión que hoy, á las diez y media, ha de celebrarse.

El día de San José se celebrará una velada literario-musical en el Circolo Católico del distrito del Puerto.

La Academia de la Juventud Católica celebrará esta tarde, á las siete, junta general ordinaria.

Para la próxima Exposición nacional de Bellas-Artes que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de abril, ha terminado nuestro paisano D. Pedro Guillén, seis obras decorativas: Dos cortinas, una estufa XV, dos tapices de gran gusto artístico y dos frisos de estilo modernista. Las seis obras son verdaderos modelos de ornamentación.

Accompañada de la instancia para la concesión del sitio en el puerto, han sido presentados en el gobierno civil los planos que para la casa de botas, del Club de Regatas ha formulado el Sr. Camaña.

La construcción resultará muy elegante y artística, por lo que dicho señor ha recibido muchas felicitaciones, así como la Junta directiva de la Sociedad, que, aunque tropezando con la costosa que es la edificación y compra del material flotante, no descansa un momento para reunir socios, que en la actualidad suman unos 200.

TORTOSA.—Se están levantando los cimientos del grandioso Observatorio que los padres de la Compañía de Jesús han resuelto montar sobre la colina que se eleva á espaldas de la casa de San José de la vecina ciudad de Roquetas, y que domina todo el valle del Ebro. Promete ser uno de los mas notables del mundo, y su dirección se ha confiado al reverendo padre Ricardo Cirera, que estuvo últimamente encargado de la dirección del de Manila, y es una de las mas recordadas glorias científicas de nuestros días.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

Próxima á terminarse la publicación de la hermosa novela BLACK DONALD EL BANDIDO, que tanto ha logrado interesar á nuestros lectores, tenemos preparada la delicada producción de Paul Feval LA FUENTE DE LAS PERLAS, una de las obras mas celebradas del ilustre escritor francés. Estamos seguros que LA FUENTE DE LAS PERLAS, por su interés, moralidad y artístico corte, será del agrado del público y llenará por completo los fines que nos proponemos en nuestro folletín.

Los sucesos de ayer

en la Universidad

Algunos estudiantes de nuestra Universidad, alentados y apoyados, al parecer, por elementos extraños y enemigos del sosiego público, dieron lugar ayer á un deplorable suceso, que la Correspondencia de Valencia relataba por la noche en los siguientes términos:

Al salir los estudiantes de las clases á las once y media, se han formado en los patios dos grupos; uno de católicos y otro de radicales. Se asegura que éstos han pretendido protestar de lo que se dice hizo recientemente el profesor de la facultad de Derecho D. Luis Gestoso antes de empezar sus explicaciones en la cátedra, y al efecto han entonado La Marsellesa y dado algunos vivas á la República.

Los estudiantes católicos han contestado cantando la Marcha Real y dando vivas al rey y al P. Nozalde.

A los cantos y vivas de uno y otro bando se han sucedido las imprecaciones de unos y de otros, lo cual ha excitado los ánimos.

Parece ser que varios del bando radical se han lanzado sobre los católicos, resultando gran confusión, y terminada ésta, se ha podido observar que uno de los alumnos del curso preparatorio de Derecho llamado D. Jaime Peremarch Casan, que formaba en el grupo católico, tenía una herida contusa en la frente, siendo inmediatamente acompañado por sus compañeros á la casa de Socorro de la Glorieta, en donde le ha sido curada.

El herido ha manifestado que la citada lesión se la ha ocasionado el joven Sr. Arolas, hijo del difunto general del mismo apellido.

El citado joven no es alumno de la Universidad, y según se asegura, se ha presentado esta mañana en dicho centro acompañado de otros amigos.

Una comisión del bando católico ha visitado al decano de la facultad de Derecho, protestando de los sucesos ocurridos y pidiendo al señor Soler que garantizara la seguridad de los escolares.

Después han visitado al rector, dándole detallada cuenta de todo lo ocurrido.

De este triste suceso se dió cuenta al juzgado de guardia que instruyó las oportunas diligencias.

El rector de la Universidad, Dr. Machi, en vista de lo dicho por algunos periódicos, ordenó ayer que se instruyera el oportuno expediente en averiguación de lo que se asegura hizo el catedrático Sr. Gestoso hace algunos días, repartiendo en su cátedra folletos de los escritos en defensa del arzobispo electo de Valencia, el reverendo padre Nozalde. Cumpliendo esta disposición, el decano de la facultad de Derecho, señor Soler, y el profesor de la misma, Sr. Sumalacáregui, tomaron ayer tarde declaración á varios de los discípulos de D. Luis Gestoso.

El rector de esta Universidad, Dr. D. José Machi, en vista de los sucesos ocurridos ayer, ha suspendido para hoy las clases en las facultades de Derecho, Ciencias y Medicina, según el siguiente edicto:

Universidad Literaria de Valencia.—Los últimos sucesos que han ocurrido, son deplorables y han merecido la condenación de todos los espíritus amantes de la enseñanza. Donde debía reinar la tranquilidad propia de los que se dedican á la investigación de la ciencia, han aparecido elementos que, venidos de otras esferas de la vida social, perturbaban hondamente la vida universitaria. Profesores y alumnos deben procurar que este estado de cosas cese para poder volver al ejercicio tranquilo de la ocupación diaria, que debe ser la que absorba la atención de todos.

Contra los gérmenes que enardecen las pasiones, contra los alarides de actitudes que se inspiran en móviles y en tendencias extrañas á la vida científica, contando con el buen sentido de los alumnos y con la autoridad de los profesores, harán las autoridades académicas todo lo necesario á fin de extirparlos definitivamente.

Por de pronto se ha acordado abrir expediente que abarque la totalidad de los hechos desarrollados en los últimos días, y esta determinación podrá llevar la paz á los espíritus y servir de regla á cuantos tiendan á convertir á la Universidad en campo donde desenvolven sus aspiraciones.

Para que se devuelva á todos la calma necesaria y reaparezcan en los alumnos los estímulos únicos de sus conductas, como á tales, y en previsión de ulteriores sucesos que pudieran agravar la situación actual, ha resultado este rectorado suspender las clases el día de mañana en esta Universidad y en la Facultad de Medicina.

Valencia 17 marzo de 1904.—El rector, José María Machi.

PARA REGALOS

Bonitos estuches de porta-cigarrillos y fosforeras metal PARIS

Desde 8 á 50 ptas.

Boquillas, Carteras, Petacas, Gemelos, Botonaduras, Limosneros, etc., etc.

Grandes Almacenes EL AGUILA, c. de la Paz

Verdadero regalo á los PEPES

Todas las personas que acudan á comprar los selectos licores, anís del Fíguro, Jerez y Champagne á la SUCURSAL DESTILERIA FIGARO,

Pascual y Genís, 13

los días 18 y 19 del corriente, obtendrán la rebaja positiva de UN REAL por botella, en las que valgan hasta 10 reales; y DOS REALES de rebaja por botella, en las que valen de 10 reales en adelante.—Aprovechar la ocasión.

Solo para los días 18 y 19 del actual

Pascual y Genís, 13

cienden á 29 pesetas el. Amouquili y 38 al Bombets. El mercado de alcoholes sumamente eno limado. Precio de los de vino sin refinar, de 94 á 95, 153 pesetas hectolitro, y para los rectificadas de industria, 98, 158 pesetas.

TEATROS

PRINCIPAL. Como día de moda vióse anoche muy concurrido este teatro. La novedad del programa, consistía en un notable equilibrista Cherchermin, que fué muy aplaudido.

Para esta noche se anuncia una regocijada función á beneficio de los clowns. La prensa de Cartagena dice que el martes último por la noche, en el oraseo Alegría de aquella ciudad, dió una oaidá la distinguida artista María Alegre, ocasionándose una lesión en una pierna. El hecho produjo impresión; el artista tiene muchas simpatías y el público se interesó por su estado. Nuestras noticias son de queafortunadamente el accidente no ofrece gravedad, lo cual celebramos.

RUZAPA

El beneficio de las niñas Amparito y Paquita Alapont llevaron anoche á este teatro numeroso público. Las "pequeñas", que interpretaron acertadamente el programa anunciado, tuvieron lo que mas agrada á un artista: inmejorable entrada, ovaciones á granel, y varios regalos de compañeros y amigos. El éxito de anoche ha de servir de estímulo para que sigan estudiando con ahínco para alcanzar un puesto estimable en la escena, ya que tienen para ello felices disposiciones.

La señorita Rodríguez compartió con las beneficiadas los calurosos é insistentes aplausos del público por la interpretación acabada que dió á sus papeles.

Hoy se estrenará la zarzuela en un acto El parador de las golondrinas, y se presentará por primera vez el ilusionista Sr. Posadas. De una y otro tenemos estimables referencias, que les aseguran lisonjero éxito.

APOLO

La ópera Tosca, cantada anoche en este teatro, obtuvo la acostumbrada interpretación que tantos aplausos vale á la señora Corti, y á los señores Granados y Gil Rey.

Hoy se verificará la serata d' honore de la apreciable y aplaudida tiple, poniéndose en escena La bohème, en la que tantas ovaciones obtiene. Al final la señora Corti cantará la Canción del salco, de la ópera de Verdi, Otello, y la romanza de la ópera de Puccini, Manon.

Dadas las simpatías con que entre nuestro público cuenta la señora Corti, no es aventurado augurarle para esta noche un gran lleno y muchos aplausos.

BOLETÍN BURSÁTIL

(De La Actualidad Financiera.) Valencia 14 de marzo de 1904.

Paralizadas las operaciones en la primera mitad de la semana, van animándose después, particularmente al cierre. En la primera sesión sale dinero para Interior y Amortizable á 78.90 y 98.80 respectivamente, sin que quede operación contratada. Las primeras se cerraron á 74.00 de peripeto, y á 94.00 de 5 por 100. Próximos al cierre, se opera con el primero á 74.25 en partida, y 75.00 en títulos pequeños, retrocediendo por último, á 73.97, mientras el Amortizable marca 98.85.

Cotizan también operaciones: obligaciones de Carreteras al cambio de 108.75; títulos amortizables de la Diputación á 108.50, y acciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías á 14.00.

Muy animado el mercado de francos y libras. A causa de la proximidad de las fiestas de Pasqua, se ha notado una gran demanda de naranjas en los mercados ingleses; demanda que en todos ellos se ha traducido en un alza franca. Liverpool es el que cotiza los mas altos precios, y Londres, teniendo en cuenta el excelente resultado de las últimas subastas, es de esperar siga mejorando. En la Ribera, efecto de los perjuicios ocasionados por las últimas lluvias, han aumentado las pretensiones de los cosecheros, que no quieren vender á menos de 2 pesetas arroba. En Burriana reina animación, y los precios se sostienen á 20 pesetas millar. De cebolla siguen haciéndose compras á ms. arroba, precio que es difícil pueda sostenerse, por cuanto la última subasta verificada en Liverpool acusa una baja de consideración. Los exportadores, con objeto de dar salida á sus existencias antes de Pasqua, han formado esta semana los embarques, expidiendo 185,000 cajas de naranja y 21,500 de cebolla. Los arroces han perdido su firmeza, y des-

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO DEL DOCTOR F. SOCIATS

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos. Vacuna contra la rabia. Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, CON LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algun accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Laboratorio, pudiendo presentarse el mordido á los tres días de recibido el aviso.

Nota. Al solicitar la vacunación remitan 65 pesetas, importe del tratamiento antirrábico. Semilla de gusanos de seda garantizada, obtenida por el sistema celular de monsieur Pasteur y selección microscópica de las mariposas. Una onza, 30 granos, 12.50 pesetas.

UVA FRESCA

DEPOSITO: Joaquín Olmos, calle de San Vicente, 131, frente á San Gregorio.

500.000 Córsees

EL CORSE DE PARIS de Galo Sopena, plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.—Los courses de 6 á 8; los de 8 á 4, los de 15 á 10.

AVISO.—Esta casa ni ha tenido ni tiene ninguna sucursal.

Diario de Avisos

El Té Purgante de Chambard. Es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

NEGOCIO

Para la explotación de uno, ya en marcha y de resultados positivos, se necesitan 20,000 PESETAS. Si convenia al capitalista, se le confiaria la administración del negocio.—Dirigirse por escrito á LISTA DE CORREOS Cédula 7.ª clase, núm. 10.727

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO

del Dr. Sastre y Marqués. Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO DEL DOCTOR F. SOCIATS

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos. Vacuna contra la rabia. Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, CON LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algun accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Laboratorio, pudiendo presentarse el mordido á los tres días de recibido el aviso.

UVA FRESCA

DEPOSITO: Joaquín Olmos, calle de San Vicente, 131, frente á San Gregorio. 500.000 Córsees

EL CORSE DE PARIS de Galo Sopena, plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.—Los courses de 6 á 8; los de 8 á 4, los de 15 á 10.

AVISO.—Esta casa ni ha tenido ni tiene ninguna sucursal.

Maquinaria USADA

Compra y venta.—J. Figuerola, Valencia

SINDICATO DE LA ACEQUIA DEL VALLE DE CARCER

Este Sindicato ha de realizar unas obras de reparación y mejora en la presa del río Sellent, emplazada un kilómetro próximamente, aguas abajo, del pueblo del mismo nombre.

La ejecución de las mismas tendrá efecto por contrato en pública subasta, que se realizará el día 4 de abril próximo, a las doce horas de su mañana, en la calle de Colón, núm. 72, de la ciudad de Valencia, ajustándose al pliego de condiciones, plano y presupuesto que estarán de manifiesto en el indicado local todos los días laborables, de tres a siete de la tarde.

Carcer 15 de febrero de 1904.—El presidente del Sindicato, Ramón de Castro.

MARZO EXITO CRECIENTE 19 1904.—La fábrica de dulces y caramelos de FRANCISCO LEON calle de la PAZ ofrece variedad de dulces secos, escarabados y en almibar. Gran surtido en tortadas y platos montados de todas clases y precios. Pastiles de espuma y pastelones. Especialidad en tortadas rellenas.—Precios reducidos. Sábado San José esposo de Nuestra Señora

Real Cofradía de Nuestra Señora de los Santos Inocentes Mártires y Desamparados.

Esta antigua y Real Cofradía celebrará junta general, a la que pueden asistir todos los cofrades, para el examen y aprobación de las nuevas constituciones, el domingo próximo, 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la ermita de su propiedad, titulada del Capítulé, y sita en el Hospital provincial.

Valencia 17 de marzo de 1904.—El notario-síndico, Miguel de Castells.

Nuez de KOLA-COCA

Están desafiados, según cuentan, Lombardero y el duque de Bivona. Bísase en el Congreso un medio honroso para zanjar cuestión tan enojosa. El medio es bien sencillo: Obsequiarlos con NUEZ DE KOLA-COCA!

CAMBIO OFICIAL DE AYER SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. Paris.—Cheque de bancario: 33'40. 8 días vista, comercial: 37'40 a 37'50. Londres.—Cheque de bancario: 34'90. 8 días vista, comercial: 34'45 a 34'55.

TELEGRAMAS BURSÁTILES Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 17, a las 16. Deuda pública al 4 por 100 interior: 74'82. Deuda amortizable al 6 por 100: 94'80. Banco Hispano-Colombia (acciones): 54'25. F.C. del Norte de España (acciones): 45'95. F.C. de M. Z. Alcantara (acciones): 39'40. F.C. de G. (acciones): 22'80. Cambios de París a 8 días: 39'00. Cambios de Londres, a la vista: 35'00.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Escaramuza. Paris.—Telegramas de San Petersburgo dicen que el general Zilinski, jefe de Estado Mayor, telegrafía desde Mukden el 13, diciendo que el 8 de marzo una patrulla rusa que hacía el servicio de exploración, descubrió cuatro puestos enemigos junto al río Tohingthiengksang, y un pelotón de caballería japonesa cerca de Pekochin. Esta fuerza cayó en una emboscada que le hicieron nuestros exploradores, y fue dispersada, perdiendo un hombre, que murió. Nuestra patrulla persiguió a los fugitivos, y en el camino que estos siguieron encontraron nuestros soldados cápsulas de piroxilina, sables y monturas, que recogieron.

Comunes, el gobierno ha sido derrotado, por 141 votos contra 130, en la proposición de Redmand, pidiendo la reducción del presupuesto de Instrucción pública de Irlanda. La votación, que sobrevino al comienzo de la sesión, ha sido resultado de una sorpresa. Las oposiciones pidieron que la votación tuviese carácter político en contra del gobierno. Este propósito, expresado en una nueva proposición, fue combatido por Halfour. La proposición ha sido desechada por 171 votos contra 146. El gabinete no ha dimitido.

El plan del general Alexieff. San Petersburgo.—Desmientense las supuestas rivalidades entre Alexieff y Kouroupskine. El plan de Alexieff no se llevará a efecto hasta contar con un ejército de 200,000 hombres y una retaguardia de 150,000 para asegurar las comunicaciones. Han sido relevados por ukase, por motivos de salud, el almirante Storch y el contralmirante Molis.

Del Turkestan. Turkestan.—El gobernador general ve el horizonte oscuro. Teme que se propague allí la guerra. Entiende que se debe estar preparado a todo evento.

Varias noticias de la guerra. Paris.—Nadie oree que la escuadra rusa del Báltico se dirija a Vladivostok por el estrecho de Berig. En julio irá por el canal de Suez ó por el Cabo de Buena Esperanza. San Petersburgo.—Los chinos de la Mandchuria se apresuran a liquidar sus negocios. Muchos se ausentan del país. Esto se toma como un síntoma significativo. Shanghai.—La tripulación del "Manjur, irá a Rusia en un buque francés, comprometiéndose a no tomar parte en la actual guerra.

Acuerdo internacional. Paris.—Créese que Inglaterra y Francia han llegado a un acuerdo completo en la cuestión colonial. Respecto a Marruecos, nada harán sin contar con España.

Turcos y búlgaros. Salónica.—Los búlgaros y turcos libraron un combate. Fueron derrotados los primeros, que tuvieron 19 muertos y 12 prisioneros. Los turcos sólo experimentaron un muerto y dos heridos.

Voto a las mujeres. Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado una proposición concediendo voto a las mujeres.

SERVICIO DE LA TARDE. Madrid 17, a las 15'15. En el despacho de la Presidencia del Consejo de ministros se ha reunido esta mañana la junta organizadora de los festejos del centenario del Quijote. Ha sido nombrado presidente D. José Echeagaray, vicepresidentes los marqueses de Lema y Guadaluza y el presidente de la Diputación provincial; secretario general, Mariano de Ovíja.

El itinerario definitivo del regreso del rey es el siguiente: Saldrá el viernes a las 7'10 de Monforte para Lugo; de Lugo marchará a las 2 y 5 minutos para estar al mediodía en Madrid.

El Sr. Maura ha dicho que las oposiciones pueden conseguir que no sea ley el proyecto de los carbones; pero que deben persistir en su actitud.

El gobernador militar ha dispuesto que dos compañías con bandera y música tributen honores a los restos de los héroes de Baler, que llegarán mañana. Se les enterrará en el Cementerio del Este.

Esta mañana ha fallecido D. Simeón Avalos, académico de la de Bellas-Artes, ex-alcalde de Madrid, etc.

El Sr. Maura ha llamado a los Sres. Rusiñol y Doménech. Les ha preguntado acerca de la verdadera situación de la crisis industrial en Cataluña. El Sr. Doménech, que ha llegado esta mañana, le ha informado extensamente, abogando por el establecimiento de puertos francos, adiciones temporales, etc., como medios para remediarla. También ha conferenciado el Sr. Maura con el gobernador de aquella provincia, quien regresará mañana a su destino.

En vista de que el gobierno no ha querido explicar el motivo por el cual no se discute el proyecto de saneamiento de la moneda, el conde de Romanones ha presentado una proposición incidental, que el Sr. Romero Robledo no ha consentido que se leyera. Se leerá mañana.

También las demás oposiciones presentarán otra, por no haberles satisfecho las explicaciones del gobierno acerca de lo de la ley sancionada antes de aprobarse.

Por objeto que el Sr. Maura iba a hablar para contestar al Sr. Nocedal, y como las oposiciones murmuraban, el Sr. Romero quitó la palabra al presidente del Consejo de ministros.

Madrid 17, a las 18'45. La comisión de Actas ha admitido la de Aoiz (Navarra), por donde viene elegido el Sr. Mella. Se halla reunida la comisión que entiende en el proyecto de convenio con el Banco. Asiste el Sr. Omsa. Los diputados catalanes, disgustados porque las oposiciones retrasan la aprobación del proyecto de ley de carbones, pensaban presentar hoy una proposición incidental. Desistieron por consejo del Sr. Romero Robledo. Si esta actitud subsiste, la presentarán mañana.

Sevilla.—Se ha declarado un incendio en las bodegas del vapor "Santa Ana", que procede de Marsella y escalas. El fuego se ha propagado rápidamente. Han quedado destruidas balsas de yute y otras mercancías. Las autoridades se hallan sobre el muelle.

Santiago.—La noticia de la audiencia concedida por el rey a los estudiantes de aquella Universidad, ha producido entusiasmo entre sus compañeros.

Cádiz.—Mañana se verificará el entierro del cadáver del naviero Sr. Calvo. Asistirán al acto unos 2,000 obreros. La fortuna que deja se calcula en 15 millones de duros. Deja cuantos legados a Portugal, su pueblo natal. Su familia la constituyen dos sobrinas casadas en Portugal y otra viuda en Bilbao. Deja también un legado al médico militar Sr. Losada, en la actualidad retirado, a quien conoció en Cuba.

Barcelona.—Esta tarde a las cuatro han sido desembarcados los restos de los soldados españoles muertos heroicamente en Baler. Ato seguido se ha constituido la comitiva, que por el paseo de San Juan se ha dirigido a la estación de los ferrocarriles del Norte, de donde esta noche serán conducidos a Madrid. Abria la marcha una pareja de la Guardia municipal de a caballo. Seguía el olero con cruz alzada y entonado responses; un arnés de Artillería, sobre el que iban los restos gloriosos de los que defendieron la patria en Baler, encerrados en artísticamente hecha caja y envueltos con la enseña de la patria. Sobre el atado veíanse varios trofeos militares. Presidían la comitiva las autoridades militares y civiles, a las que seguía un numerosísimo cortejo formado por comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos é institutos de la guarnición, centros oficiales y muchas y distinguidas personas. Carraba la comitiva un piquete de infantería con música, que tocaba fúnebres marchas, y una sección de la Guardia municipal montada y de gran gala.

El desembarco y la conducción de estos restos a la estación del Norte han sido presenciados por inmenso gentío.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso. Madrid 17, a las 22'50. Sigue el debate sobre el proyecto relativo a los carbones. El Sr. Silvela (D. Eugenio) contesta al señor Suarez Inclán. Reconoce los beneficios de dicho proyecto, el cual contribuirá a remediar la crisis del hambre.

Aludé a las felicitaciones que el gobierno ha recibido del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona. Dice que el proyecto podrá sufrir modificaciones, pero es innegable que sería de muy buenos resultados.

El Sr. Suarez Inclán vuelve a combatir el proyecto, lamentando que se discuta con preferencia a otros.

El Sr. Rusiñol interrumpe:—Aquí se pierde el tiempo y nada se hace por los intereses nacionales.

El Sr. Suarez Inclán contesta:—El Sr. Rusiñol sólo sabe presentar telegramas separatistas.

Sigue entre los Sres. Rusiñol y Suarez Inclán un vivo diálogo sobre quién es mas español de los dos, menudeando las interrupciones de los diputados y los campanillazos de la presidencia. Esta logra restablecer el orden; suspende el debate y levanta la sesión.

La comisión de los francos. La comisión que entiende en el proyecto relativo al convenio con el Banco de España, estuvo reunida por espacio de dos horas.

El Sr. Villaverde hizo una extensa exposición del proyecto, combatiéndolo en sus puntos principales y señalando las diferencias entre éste y el suyo.

El Sr. Omsa dió también largs explicaciones, y rectificó ambos oradores.

La comisión se limitó a oírles. Mañana seguirá el estudio del proyecto, y la mayoría decidirá el oportuno dictamen.

Es seguro que el Sr. Villaverde presentará voto particular.

Los jefes de las minerías. Los jefes de las minorías se reunieron, acordando que se apruebe sin dificultad alguna la petición de pensión para la viuda de un teniente de la Guardia civil que murió en Filipinas en análogas circunstancias que el comandante Las Morenas.

Para cambiar impresiones. Después de la sesión del Congreso, reunióronse para cambiar impresiones los Sres. Romero Robledo, Maura y algunos ministros.

Lo que dice Maura. El Sr. Maura negó que vaya a empezar antes de las vacaciones de Semana Santa, la discusión del proyecto sobre los francos.

Añadió que, sea cuál fuere la actitud de las minorías, respecto del de los carbones, es su propósito que el Parlamento siga abierto durante toda la semana próxima.

Al anunciarse que mañana se presentarán en el Congreso tres proposiciones incidentales contestó:—Bueno. Las discutiremos; pero ya verán Vds. como no será preciso llamar a la Cruz Roja.

La actitud de las minorías. Entre las oposiciones se advertía esta tarde gran revuelo a propósito de la obstrucción acordada por los jefes contra el proyecto de los carbones, pues no todos los diputados de aquellas encuentran lógicas esta actitud, sino contraproducente; por tratarse de un proyecto que afecta en gran manera a los intereses de la industria nacional.

La reunión de la comisión de Presupuestos. Además de los detalles ya conocidos de la reunión de la comisión de Presupuestos, pudo comunicarse los siguientes:

El Sr. Bergamín propuso absoluta igualdad en la tributación de los alcoholes, vinos é industriales.

El Sr. Tormo defendió el actual derecho diferencial vigente de 37 pesetas en favor de la producción vinícola, suprimiendo los privilegios de que goza el alcohol desnaturalizado hasta que se encuentre un desnaturalizador perfecto.

La mayoría de la comisión es favorable al proyecto del ministro de Hacienda.

El Sr. Tormo presentará voto particular. Este diputado es el que, con otros, ha propuesto la reunión magna de senadores y diputados vinícolas.

De Vigo. Comunican de Vigo: El ex-ministro Sr. Urzaiz manifestó a los periodistas que la orden prohibiéndoles la entrada en el fuerte de Castro la dió el gobernador militar.

El emperador Guillermo entregó un alfiler de corbata al conde alemán en Vigo; las insignias de la cruz del Águila Roja al Sr. Balseiro, ayudante del rey, y las de la Encomienda de la Orden de la Corona al comandante del aviso "Giralda".

Todas las conversaciones giran alrededor de la entrevista del kaiser de Alemania y el rey de España; pero las apreciaciones que se hacen son fantásticas.

El rey D. Alfonso entregó al alcalde de Vigo 2,500 pesetas para los pobres y Guillermo II dejó mil marcos con igual destino.

El kaiser de viaje. Telegrafían de Lisboa que el "Koenig Albert", que conduce a Guillermo II y el crucero "Federico Carlos", pasaron a la vista a las 7'15.

Diligencia alemana. Comunican de Kiel que se ha recibido la orden del emperador Guillermo nombrando al rey de España almirante de la Marina alemana.

El Alvaro de Bazán. En el Ferrol se verificaron hoy con excelente resultado las pruebas del aviso "Alvaro de Bazán".

Mencheta. Madrid 18, a las 1'35.

El obrero y el rey. Dicen de Vigo que durante la recepción celebrada en el Ayuntamiento, un obrero acercóse al rey y sacando de debajo la capa unas tallas de madera para comeder dajo:—Señor: permítame que le ofrezca esta modesta obra de un obrero pobre.

El monarca miró las tallas con interés y exclamó:—Es una obra de artista, y bellísima.

Luego conversaron familiarmente el rey y el obrero.

De arribada. Llegó al Ferrol de arribada el transporte de guerra francés "Lorient", trae averías en la máquina.

Conduce material de guerra a Tolón, para donde seguirá el domingo después de reparado. Gimeno Vizarra.

Entre concejales. Madrid 18, a las 2'10.

Dicen de Bilbao que a consecuencia de una polémica sostenida en el Ayuntamiento por los concejales Perezagua, socialista, é Ibarreche, nacionalista, agredieron hoy estos en medio de la calle, repartiéndose mutuamente muchos puñetazos y bofetadas.

Ambos cayeron al suelo y resultaron, Perezagua, con erosiones, é Ibarreche, con una leva herida en la cabeza, que le causó el contrario con un paraguazo.

Suicidio. En Málaga un carabnero se suicidó por no querer su esposa darle aguariente.

El desgraciado se llamaba José Ruiz Roldán. Gimeno Vizarra.

Principio grave. Madrid 18, a las 4'20.

Comunican de Turín que el duque de Aosta, hijo del que fué rey de España, D. Amadeo de Saboya, sufrió una caída del caballo y se fracturó una pierna. Hallase grave. Gimeno Vizarra.

La guerra ruso-japonesa

El general Kouropatkin. Madrid 17, a las 23'15.

Dicen de San Petersburgo que el general Kouropatkin llegará a Mukden el día 26. Cruzará el lago Baikal en su tren especial tirado sobre rieles por caballos. Dicho tren circulará por Siberia con gran rapidez, haciendo muy pocas paradas, excepto en Irkutsk, donde el general Kouropatkin recibirá a las autoridades y a varias comisiones.

Lo que dice un corresponsal. El corresponsal del periódico Novikra, que se halla en la Mandchuria oriental, refiere las dificultades que encontraron las tropas rusas en su marcha por caminos cubiertos de hielo, dificultades que vencieron con el mayor entusiasmo, siendo imposible imaginar unas tropas animadas de un espíritu mas militar, añadiendo que la disciplina de las tropas rusas es verdaderamente admirable.

Opiniones. Según dicen de Berlín, la opinión de los técnicos alemanes es que la gran concentración rusa en Mukden y en Karbin hace poco peligroso un desembarco parcial de fuerzas japonesas en el Norte de Corea, además de que un cuerpo de ejército de la región de Vladivostok ha emprendido la marcha hacia la frontera de Corea.

El coronel alemán Goedke, famoso escritor militar, telegrafía desde Yrkutsk a un periódico berlinés que son dignos de toda admiración la calma y el orden perfectos con que se hace el transporte de las tropas rusas.

China y la guerra. Según comunican de Paris, el periódico La Liberté publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que la emperatriz de China ha dado al gobierno ruso la mas firme seguridad de que el gobierno del Celeste Imperio conservará su neutralidad, habiendo sido ya presos y encarcelados varios políticos chinos que demostraban excesivas simpatías por el Japón.

El ministro ruso en Pekín ha manifestado a la emperatriz que si no se pone pronto remedio a la propagación de falsas noticias, ó si rompen los chinos sus hostilidades contra Rusia, el ejército moscovita ocupará las provincias chinas del Norte.

El ministro inglés en Pekín ha hecho una declaración análoga, añadiendo que Inglaterra evaluará enteramente los territorios del Tibet, en seguida que se tenga una prueba de que China

no ha de participar, ni directa, ni indirectamente en el conflicto ruso-japonés. Esta actitud de Inglaterra ha causado honda sensación en Pekín.

También dicen de Washington que se ha ordenado al ministro norteamericano en Pekín que no pierda de vista lo que sucede en China. Gimeno Vizarra.

En Port-Arthur. Madrid 17, a las 23'40.

Un telegrama de Port-Arthur, fechado ayer, miércoles, dice que la noche se pasó en la plaza enmedio de la mayor tranquilidad.

Durante el día se vieron algunos buques japoneses en aquellas aguas.

¿La escuadra fantasma? Dicen de Tokio que han sido vistos cerca del puerto de Lazareff (costa E. de Corea) cinco buques rusos, creyéndose que sean los que componen la escuadra rusa de Vladivostok.

Las averías de los japoneses. El Estado Mayor ruso ha publicado una nota de las bajas que han tenido los japoneses en su escuadra desde que empezó la guerra.

El acorazado "Shikishima", de 14,850 toneladas y 52 cañones, tiene la máquina y las calderas destruidas.

Un crucero acorazado de los seis que tiene el Japón, de 9 a 10,000 toneladas (se ignora cuál es), se fué a pique en Chemulpo en el combate con el crucero ruso "Varig".

El crucero acorazado "Azuma", de 9,500 toneladas, hubo de ser remolcado a Sasebo, quedando fuera de servicio por algunos meses.

El crucero protegido "Takaohio", de 3,700 toneladas, se fué pique en la rada de Chemulpo.

El de igual clase "Nitaka", que fué encañado cerca de Chefu.

Además, en Chemulpo perdieron los japoneses un torpedero y cinco en los varios ataques contra Port-Arthur.

El Estado Mayor ruso sabe también que en los arsenales de Kobe tienen los japoneses empleados mas de cuatro mil obreros en la reparación de los buques averiados. Gimeno Vizarra.

El marqués de Ito. Madrid 18, a las 1'55.

Llegó a Seul el marqués de Ito, siendo recibido inmediatamente por el emperador de Corea.

Tanto en la capital de este imperio como en Chemulpo, donde desembarcó el político japonés, hubo recepción oficial con gran solemnidad. Gimeno Vizarra.

Los desembarcos de los japoneses. Madrid 18, a las 2'30.

Noticias de Kharbin, que se suponen de buen origen, dicen que los japoneses no han podido desembarcar en Corea mas que el regimiento de la Guardia y la décima y la 12.ª divisiones, con un total de 27,000 hombres.

El regimiento de la Guardia se ha quedado en Seul y las dos divisiones ocupan posiciones diversas entre Seul, Gensan y Ping-Yang.

En la Mandchuria. Un telegrama de Liao-Yang dice que el general ruso Lienewith visitó las posiciones estratégicas y revisó las fortificaciones de Inken y otros varios puntos de la Mandchuria Meridional.

El tiempo es variable y las tempestades de nieve y las heladas se suceden.

Parece que el general Kouropatkin establecerá su cuartel general en Liao-Yang, punto situado no lejos de Mukden en la línea férrea de Kharbin a Port-Arthur y cabeza de la vía estratégica que construyen los rusos para poner en comunicación rápida a Liao-Yang con Antoung. Gimeno Vizarra.

Un rumor. Madrid 18, a las 4'15.

Un despacho de San Petersburgo dice que circula con insistencia el rumor de que Port-Arthur ha sido incendiado y tomado por los japoneses. Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía. AL SUEÑO

(Reproducimos este soneto para que los manes de Aloásd Galiano no se ofendan por las erratas en que incurrieron los cajistas, desnaturalizando el sentido de su bella composición.)

¿De mis párpados huyes, blando sueño? Invóquete en buen hora el desdichado, que en dulces pensamientos arrobado, no cadio en mí frente tu bello.

Si cuando vi de la fortuna el ceño en tí busqué reposo deseado, ahora gozar me place desvelado con la memoria de mi hermoso dueño.

¿Qué vale, engañoso de los humanos, que sepas en bellísimas ficciones darte el bien que les falta despiertos? Serán conmigo tus esfuerzos vanos, que ni tus hechiceras itusiones igualar pueden mis plañeras oraciones.

ANTONIO ALCALA GALLIANO.

A los inventores. Ciento treinta y dos mil quinientas pesetas de premio ofrece el gobierno ruso al que descubra el procedimiento para desnaturalizar el alcohol.

«Parsifal» en Nueva York. Los norteamericanos no quieren quedar a la zaga de los europeos en ninguna manifestación de la vida.

Este invierno han puesto en escena la admirable leyenda wagneriana Parsifal, y como suele decirse, han echado la ossa por la ventana por representarla del mismo y aun de mejor modo que en Bayreuth. Esta ha sido la nota de arte característica del presente invierno en Nueva York.

Las representaciones de la obra comentaban a las cinco de la tarde. Un descanso de hora y media entre el primero y segundo acto daba lugar al público para comer. Era una palabra, el empresario de la Opera, Mr. Conroid, procuró ajustarse exactamente a las prácticas vigentes en Bayreuth.

El precio de las localidades era de 50 francos.

Imprenta Domenech, Mar, 63.

Publicaciones

El número de "Atrevido del Mundo, del jueves 17, tras...

57 años, Torno de San Cristóbal, 11, de coajero gastro intestinal...

En el Salvador se celebra a las diez misa conventual, con...

En la capilla del Servicio doméstico (calle de San Cristóbal, 5)...

Titulos anticuarios de la Diputación Provincial de Valencia...

Vacantes

En Almusafes se halla vacante la plaza de farmacéutico...

SANTOS DE HOY.—San Gabriel Arcángel.—El oficio y la...

En el Salvador, a las ocho de la mañana, misa y ejercicio...

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran com...

MOVIMIENTO DEL PUERTO BUQUES ENTRADOS EL 17 MARZO...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Gabriel Arcángel.—El oficio y la...

Automóviles RICHARD, de París

Los coches más rápidos y mejor contruidos. Bicicletas...

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran com...

CARIDAD

La implore de las personas caritativas un pobre matrimonio...

Conde Wifredo

El día 23 de este mes saldrá de este puerto el magnífico...

NAIPES COMAS

FINOS DE HILO Y UNA HOJA.—DE LA—FABRICA MOVIDA...

A los enfermos de los ojos

El preparado que doy a la publicidad, no ha necesitado...

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores.—FONDOS PUBLICOS.—Deuda perpetua...

PÉRDIDA

De un perro "for-tarrier", blanco, con manchas negras...

Requena é Hijos

Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.

SUCESORES DE S. COMAS Y RICART

A. Comas (S. en C.)—Barcelona.—Ronda San Pedro, 4.—Fundada en 1797...

BUQUES

Compañía Sevillana.—El vapor DEL ORO saldrá el 21 del corriente...

Subasta

Procedente de la testamentaria del Sr. Mariano Gibert...

BOTICA

Se vende cerca de Valencia, en población importante...

Regenerador de la sangre

HIERRO DE LERAS.—Este ferruginoso es el único que encierra...

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Gal Creosotado.—El Remedio...

MALES SECRETOS

de la Vejiga.—Enfermedades de la Vejiga.—CLIN Y COLAR...

AMA DE GOBIERNO

Desee colocación dentro ó fuera de la capital con sacerdot...

ESPAÑA

Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual...

MALES SECRETOS

de la Vejiga.—Enfermedades de la Vejiga.—CLIN Y COLAR...

MALES SECRETOS

de la Vejiga.—Enfermedades de la Vejiga.—CLIN Y COLAR...

MALES SECRETOS

de la Vejiga.—Enfermedades de la Vejiga.—CLIN Y COLAR...

MALES SECRETOS

de la Vejiga.—Enfermedades de la Vejiga.—CLIN Y COLAR...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...

Las fallas de San José

Los aficionados a esta tradicional fiesta, que no hace...